

活動簡訊

家庭教育課程暨家屬座談會

家是人一生的避風港，也是最主要情感依附所在，家對監獄收容人而言，是在監服刑穩定的力量，更是出監後回歸社會重要的扶助力量。

為協助收容人於在監期間維繫良好之家庭關係，以利其順利復歸家庭、社會，減少再犯，本監針對收容人之特質與需求開辦各項家庭支持方案，其中家庭教育課程內容分為三階段，第一階段為引導收容人檢視自己與家庭的關係、學習承擔自我家庭角色與責任；第二階段則教導收容人藉由信件與家人修復關係；最後階段藉由邀請學員家屬共同參加課程並舉辦家屬座談會，促進家庭關係和解與提升。

本期家庭教育課程於 107 年 9 月 25 日開課，針對藥癮收容人及有意願學習家庭責任、關係修復者設計 11 堂主題課程，本期學員共 15 名。為提升學員與家屬之良性互動，特於 11 月 29 日(星期四)上午 9 時 30 分至 11 時 30 分在本監教堂進行最後一堂課程暨家屬座談會，邀請學員家屬與學員共同參與。本次課程由授課老師黃之邦講述「我們要如何對待她」，並安排社團法人台灣露德協會張雅玲社工進行復歸家庭的銜接輔導與資源運用宣導，期待在教育收容人的同時，也讓家屬獲知正確的家庭教育、溝通與求助管道。另規劃之「家庭溫馨時刻」，讓收容人與家屬互相道歉與和解、表達關愛與感謝；最後為傾聽家屬的心聲、廣納家屬意見，安排一場座談會，以促進監方與收容人家屬之互動與交流。

家庭支持度為預防再犯之關鍵因素，本監將持續推動家庭支持方案與相關處遇課程，期能協助收容人融入家庭生活及重建家庭關係，以利出監後復歸家庭與社會。